
Szentes, 1886. február 20

szerkesztőség
I. tized 226. szám.

Vil ik évfolyam.

Minden a lap szellemi 
részére vonatkozó köz­
lemény, továbbá előfi­
zetések, hirdetések, fel­
szólamlások ide intó- 

zendők.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre ... 4 frt.
Fél évre .... 2 frt.
Negyed évre . . 1 frt.

Bélyegei ij minden egyes 
beiktatásnál 30 kr.

HIRDETÉSI ÁRAK:
3 hasábos petitsorért 
egyszeri hirdetésnél 20 
kr., kétszerinél 15 kr., 
háromszorinál 10 kr. 

számittatik.

„N VI I/i’ TÉ R“ 
minden sor 15 kr.TÁRSADALMI. KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP

SZOMS-ATOIT.
Bérmentetlen levelet 

nem fogadunk el.

Válasz a „Szentesi Lap” inter- 
pellatiójára.

A „Szentesi Lap" folyó évi 7-ik számában 
„A vállalkozók pőre11 cím alatt megjelent cikk Írója 
vagyis a lap szerkesztője sajnálatát fejezi ki a fö­
lött, hogy a „Budapesti Hírlap" folyó évi január
28-ik  számában megjelent „Sápisták" cimíí cik­
ket a „Szentes és Vidéke" is szószerint közölte 
s csillag alatt azon megjegyzést tette, hogy ez, 
t. i. a gátépitési munkálatok kiadása Horváth Gyu­
la kormánybiztossága alatt történt. Ebből a „Szen­
tesi Lap“ azt sejtvén, hogy a „Szentes és Vidéke" 
ki tudja mily rettenetes philippikát akar Írni a 
kormánybiztos személye avagy eljárása ellen, ily 
kihívással fordul lapunkhoz : „El is várjuk, sőt 
felkérjük a Szentes és Vidékét, hogy azon soha 
le nem róható hála és tisztelet, melylyel Szentes 
városának lakossága ivadékról ivadékra tartozni 
fog Horváth Gyulának, egyáltalában ne korlátozza 
abban, hogy ha van valami mondani valója, nyíl­
tan, szabadon és becsületes férfiassággal elmondja 
Horváth Gyula kormánybiztos eljárása felett. Ezt 
várjuk s ezzel most már tartozik is a Szentes és 
Vidéke önmagának és olvasó közönségének."

Őszintén inegvalljuk, hogy kevés mondani va­
lónk van s azt hisszük, laptársunk sem várhat 
egyebet, mint a mit lapunk f. é. 7 ik számában 
, A szentesi töltés-munkálatok" cimíí cikkben mon­
dottunk. De egyet mást még is tartozunk elmon­
dani az igazság érdekében s álláspontunk igazo­
lása végett.

Először is nyíltan megváltjuk, hogy az egész 
cikket több polgártársunk egyenes felkérésére kö­
zöltük, mert dacára annak, hogy a „Budapesti Hír­
lap" nevezett számából 60 példány rendeltetett 
meg Szentesről, sokan nem tudtak hozzá jutni s 
olyan egyszerű polgárok is tudakozódtak nálunk 
a dolog felől, a kik nem igen szoktak napi lapot 
olvasni. Nem is lehet csodálkozni ezen a kíván­
csiságon, mert 175,000 frt nem oly csekély ősz­
szeg, hogy csak úgy félvállról beszéljünk róla, 
íme, a cikk megjelenésének genesise.

De hogy roszakarat vezetett volna bennün­
ket ez ügyben, azt a kaján irigység sem mond­
hatja ránk. Azt csak akkor mondhatná ránk va­
laki, ha a „Sápisták" cimíí cikk közlése után a 
Horváth Gyula kormánybiztos eljárását igazoló 
jegyzőkönyvet hallgatással mellőztük vagyis nem 
közöltük volna, sőt többet tettünk a „Szentesi 
Lap“-nál, mert azt, „hogy Horváth Gyula 
urat a fen forgó kérdésben vád nem il­
letheti," ritkított hetükkel szedettük, hogy sen­
ki figyelmét se kerülje ki. Ezen eljárásunk, azt 
hisszük, sőt meg vagyunk róla győződve, egészen 
korrekt s mindenkit fog kielégíteni, de ki fogja 
elégíteni Horváth Gyula kormánybiztos urat is, 
mert oly laptól ered, melynek szerkesztője tőle 
független, mert soha a legcsekélyebb kegyért vagy 
szívességért, annál kevésbbé állásért soha nem fo­
lyamodott hozzá, s igy nem lehet célja a kor­
mánybiztost s eljárását ok nélkül akár dicsérni, 
akár becsmérelni. Sőt egyebet is mondunk. Ha 
abból az ellenszenvből, melylyel a „Szentesi Lap" 
szerkesztője azon férfi iránt viseltetik, ki me­
gyénk első tisztviselője s ki egy időben a leg­
szebb példaadással és élete veszélyeztetésével véd­
te városunkat árvíz idején s mely ellenszenvnek 
nem rég a legeklatansabb bizonyítékát adta, csak 
egy mákszemnyit bírnánk, sok furcsaságot hoz­
hatnánk fel a kormánybiztos boszantására, de lás­
sa, nem tesszük, még csak egy szóval sem érint­
jük, mert a kinek bármi tekintetben is kiválóbb 
érdemei vannak, azt holmi apróságok miatt nem 
azoktuk megtámadni, annál kevésbbé azon tisz­

teletet, melyet az illető élvez, lábbal taposni, mint 
a „Szentesi Lap" tenni szokta. Ha minden alkal­
mat szeretnénk megagadni a kormánybiztosság 
ellen való fellépésre s eljárásának megbirálására, 
akkor bő anyagot nyújtana H.-M.-Vásárhely köz­
törvényhatóságának felterjesztése, melyben ez til­
takozik a kormánybiztosságnak a pénzügyminisz­
terhez intézett s Vásárhelyt nem a legszebb szili­
ben feltüntető, sőt egyenesen gyanúsító felterjesz­
tése ellen. Es lássa, ezt sem tettük, pedig sok 
épületes dolgot tanulhatnánk Vásárhely város fél­
terjesztéséből. Úgy vagyunk meggyőződve, hogy 
nem csak a kormánybiztos, hanem a legszegé­
nyebb ember is fel tudna bennünket keresni, ha 
igazságtalan támadást intéznénk ellene, a „Szen­
tesi Lap" pedig hívatlanul lép fel védőként, ho­
lott szükség sincs rá, s hig-yje cl, hogy a mi el­
járásunk, mivel sem hasznot sem hivatalt nem vá­
runk utána, egészen más sziliben tűnik fel váro­
sunk közönsége előtt, mint a „Szentesi Lap" ege­
kig való niagasztalása. Mi eddig is, jövőre is kü­
lönbséget teszünk az önzetlen tisztelet és a ser- 
vilismus között, amaz nem ismer sem ellenséget 
sem barátot, hanem csupán tettet, mely érdeme 
szerint méltányoltatik, emez pedig a zsíros faze­
kak nyomát követi s ezek megszerzésében leli 
főcélját s ámbár ez utóbbi hasznosabb, mi mind- 
azáltal az előbbinek zászlóvivői akarunk marad­
ni. Tehát ezután is őrei leszünk a közjónak, 
védői az igazi érdemnek, önzetlen tisztelői jóakaró­
inknak, de mint függetlenek s le nem kötelezet­
tek nem hunyhatunk szemet s nem hallgathatunk, 
ha a közjót veszély fenyegeti.

Végül, hogy ne maradjunk adósok,'még ama 
fatális megjegyzésünket kell megmagyaráznunk, 
mely szerint ama munkálatok Horváth Gyula 
kormánybiztossága allatt lettek kiadva. Pedig ezt 
a megjegyzést épen a „Szentesi Lap" szerkesz­
tőjének kellett volna megérteni. A dolog magya­
rázata az, hogy az 1881 évben a bökény-mind- 
szenti társulatnak három kormánybiztosa volt: 
Stammer Sándor alispán, továbbá mélt. főispánunk 
boldogult fia Rónay, végre Horváth Gyula, ha­
bár e megjegyzés elmaradhatott volna is, mert 
ha Stammer Sándor kormánybiztossága alatt tör­
tént volna a vállalkozók összebeszélése, a „Szen­
tesi Lap" bizonyosan őt tette volna felelőssé a 
kárbaveszett 175,000 írtért, amint kész volt őt 
a legkíméletlenebbül megtámadni akkor, mikor a 
társulat érdekében s a közigazgatási bizottság 
engedélyező határozata folytán 14,000 frtot vett 
fel kölcsön a megyei közmunkaváltsági pénztár­
ból — mi pedig ismételten mondjuk, hogy a kár­
ba veszett 175,000 írtért Horváth Gyula kormány­
biztost nem vádoltuk, s most sem vádoljuk.

Ez a válaszunk.

A gyümölcstermelés szükségessé­
géről hazánkban.*)

i
Múlt, számunkban tett igéretünkhez képest meg­

kezdvén egyes gazdasági cikkek közlését, első sorban 
egy nálunk meglehetősen elhanyagolt gazdasági ágról, 
a gyümölcs termelési-ől.egy egész ciksorozatot 
közlünk.

Midőn néhány évvel ezelőtt Pluliár Pál szőlészeti 
vándortanár járt nálunk s a szőlő növelésről felolvasást 
tartott, az általa elmondottak gyakorlati bemutatása 
végett Szűcs Dániel polgártársunk szöllejébe ment az 
érdeklődő hallgatókkal s összecsapta kezét, midőn a szől- 
lők gyümölcsfáinak ágasbogas, minden gondozást nélkü­
löző alakjait látta. S igaza volt, midőn mondta, hogy 
oly gondozatlan fák tulajdonosa egy szem gyümölcsöt 
sem érdemel meg, mert nálunk ugyancsak édes kevés 
gond fordittatik a gyümölcsészetre, holott ennek értel­

*) Felolvastatott a fővárosi Gazda-körben Villási Pál, ha­
zánk egyik legkitűnőbb pomologusától.

mes kezelése már hazánkban is nem egy városnak je­
lentékeny jövedelmi forrását képezi. Ezen oknál fogva 
hasznos és érdekes olvasmányt vélünk nyújtani tisztelt 
olvasóinknak, midőn hazánk legjelesebb gyümölcster­
melőjének Villási Pálnak a „Magyar Föld" cimü gazda­
sági napilapban megjelent felolvasását egész terjedel­
mében közöljük.

A gyümölcstermelés jövedelmezőségének hazánkban 
egyik főbiztositékát a gyümölcsfa-ültétés tömegessége 
képezi, mert a tömeges ültetésnek nemcsak megőrzése 
jobban kifizeti magát, hanem mert a tömeges ,termést 
értékesíteni is könnyebb, — ezen tömeges ültetéseket 
nagyon akadályozza nálunk azon majdnem általános 
elterjedt előítélet, hogy a gyümölcs élvezete csak luxus, 
mely nélkül könnyen el lehet az ember, holott azt 
közelebbről szemügyre véve, kénytelenek leszünk meg­
engedni, hogy az oly táplálék, mely magában véve nem 
elég ugyan arra, hogy az ember életét kellő erőben 
föntartsa, de más eledelekkel együttesen élvezve oly 
szükséges kiegészítő részét képezi táplálkozásunknak, 
hogy azt még azok is, kik különben mindennel el van­
nak látva, mi az élet föntartásához szükséges, hátrány 
nélkül nem nélkülözhetik, és épen ezen körülmény adja 
kezünkbe az okát annak, a miért a gyümölcs élvezete 
iránt minden ember, belső ösztönénél fogva, ellenállhat- 
lan erővel vonzatik, legyen az szegény vagy gazdag, 
egészséges vagy lábadozó, fiatal vagy öreg, férfi vagy 
nő, meglett vagy gyermek, jól táplált vagy szűkölködő.

Ezek igazolásául hivatkozom arra, hogy a sülybe 
esett tengerészt, a legmegfelelőbb állati és növényi táp­
lálék mellett is, betegségéből csak a gyümölcs élveze­
te gyógyítja meg; és azt is tudja minden gyakorló or­
vos, mily lényeges szerepet játszik a lábadozó beteg 
felgyógyulásában a gyümölcs. Tudjuk továbbá azt is — 
mert hisz a gyümölcstermelők panaszai eléggé meggyőz­
hetnek bennünket arról nemcsak nálunk, hanem Euró­
pában mindenütt, a hol kevesebb a gyümölcs — hogy 
az ingyen vevőket Sem tilalom, sem rendőrség, sem szi­
gor, sem jó szó, de még maga a kőfal sem képes visz- 
szatartani a tiltott gyümölcs elsajátításától. Miből egyút­
tal könnyű a következtetés arra, hogy mindezen panasz 
csak akkor fog végképen elmúlni, ha egyszer annyi 
gyümölcsöt termelünk és azt ezáltal oly olcsóvá tettük, 
hogy ahoz boldog-boldogtalan könnyen hozzájuthasson 
és a rendes évi termés annyi lesz, hogy veleszületett 
szükségletérzetét azzal mindenki épen úgy kielégíthesse, 
mint a gabona- vagy huseledellel. De egyúttal könnyű 
a következtetés arra is, hogy a mely növény termelése 
ily általános szükséglet-érzeten alapszik, annak teljes 
lehetetlen ki nem fizetni magát, főképen ott, [hol az 
annak termeléséhez szükséges feltételek — minők a 
talaj és égalj — oly kitűnő minőségben jelen vannak, 
mint hazánkban .mindenütt.

Annak igazolásául, hogy a gyümölcstermelés ál­
talánosan érzett szükségen alapszik, hivatkozom még 
arra is, hogy Német- és Franciaországban, valamint Bel­
giumban és mindenütt, hol a gyümölcstermelés jobban 
elterjedt, a gyümölcs élvezete nemcsak a jobbmóduak- 
nál, hanem a legkülönfélébb alakban a köznépnél is 
mindennapi eledellé, vagyis a köznép mindennapi ele­
delének nélkülözhetlen kiegészítőjévé nőtte ki magát 
annyira, hogy még Lengyelországban is, hol a viszonyok 
és felfogások sajátosságánál fogva a parasztnak nemes 
gyümölcsöt termelni szabad nem volt, és hol a bor és 
szőlő élvezete még kevésbé megközelíthető luxus a köz­
nép számára, ez utóbbi vackorból készít magának egy 
„kvaszának nevezett sajátságos folyadékot, melyet min­
dennapi eledelének mindegyikéhez használ és melyért 
annyira rajong, hogy szegénységét és nélkülözéseit tu­
lajdonképpen csak akkor kezdi érezni és az őt annyira 
elállatositó pálinka élvezetéhez csak akkor fordul, midőn 
„kvasz“-sza kifogyott. — Egyébiránt tudjuk, hogy vol­
tak és vannak népek, melyek közé a többiek közt az 
Amur folyótól délnek lakó almaindiánok is tartoznak, 
melyek majdnem kizárólag gyümölcsösei élnek és amel­
lett jó erőben és egészségben érzik magukat, de arra 
nézve is történtek kísérletek, hogy munkás embereket 
hosszabb időn át, kevés kenyér mellett, megfelelő meny- 
nyiségü gyümölcscsel tápláltak és a tapasztalás azt bi­
zonyította, hogy ezen idő alatt azok nemcsak egészsége­
sek maradtak, hanem teendőik elvégezésére tökéletesen 
megfelelő erőben maradtak. Azért Dioscorides görög or­
vos „Therapeütica" cimü munkájának II. kötetében, 
már időszámításunk első századában a gyümölcsöt az 
élelmi szerek közé sorolta.

De a gyümölcs élvezetének táplálékszerü szüksé­
gessége mellett bizonyít még az is, hogy mindazon or­
szágokban, melyek gyümölcstermelése elég elterjedt ugyan 
arra, hogy a gyümölcs élvezetét a köznépnél is nagy­
mérvűvé tegye, de mégsem elég nagy arra, hogy a bel- 
szükséglefet kielégítse, az évenként szaporodó termés 
mennyiség növekedésével a belfogyasztás is oly arány-



lan lépést tart, hogy szükségletüket külföldről fedezni 
kénytelenek és ezért például Németország maga éven­
ként 10—11 millió markot nd ki.

Más részről, a mi a liuzamosb gyümölcsélvezet 
vógliatásál illeti, szívesen igazat adok ugyanannak az 
angol tábornoknak, a ki látván, hogy emberei a spanyo­
lok rohama elől tágítani kezdenek, ezen szavakkal ug­
ratott a bomlani kezdő sorok közé: „1> kutyák, a kik 
hússal éltek, csak nem fogjátok- magatokat megveretni 
ezek által a narancsevők által 1“ — és "öntést meg­
engedem, hogy a Ints táplálék ingerlék' obbekke, liá­
nom egyúttal vadabbakká és vérengzőitekké teszi az 
.miieteket: hanem az is bizonyos, hogy mindenütt, hol 
a gyümölcs élvezete a köznépnél mindennapivá vált, 
ott azon kívül hogy jólét és ezzel megelégedés ütötte 
jel tanyáját — miután a gyümölcs rendes élvezete hű­
ti, csillapítja a vért, annak lüktetését szabályozza és 
egészségesebbé leszi — egyúttal józanabb gondolkodás, 
nagyobb rendszeretet, kitartóbb szorgalom, észszerűbb 
takarékosság, különösen pedig a kábító pálinka élve­
zete iránti ellenszenv honosait meg.Takarékpénztáraink.

Minden év elején agy a humanisztikus egy­
letek mint a pénzintézetek vezetői be szokták mu­
tatni az érdekelt tagoknak a lefolyt év működési 
eredményét, hogy ezek tisztán lássák, vájjon előre 
haladt e az egylet avagy egyébb intézet a kitűzött 
cél felé, megfelelt-e egy részről az érdekeltek vá­
rakozásának, másrészről saját rendeltetésének és 
magasabb intentióinak.

Helybeli két pénzintézetünk a szentesi és a 
szentes-vidéki takarékpénztár, fontos hivatással 
bírt mindekkoráig városunk gazdaközönségére, ke­
reskedelmi és iparos osztályára nézve, mert hiszen 
ezek mint termelők s üzletemberek nem egyszer 
kénytelenek hozzájuk fordulni akár mint betevők, 
akár mint kölcsönkérők. Ez alkalommal azonban 
nem bocsátkozunk holmi pénzügyi fejtegetésbe, ha­
nem kívánatosnak tartjuk első sorban a Szentes és 
vidéki takarékpénztár igazgatósági jelentése alap­
ján egyrészről tisztán az üzleti eredményt közöl 
ni, másrészről ezen pénzintézetek jótékonyságáról 
röviden megemlékezni.

Az évi zárszámadás szerint az 1885. év vé­
gén mint tiszta nyeremény-összeg ki van mutatva 
16,146 frt 69 kr.

Hogy a tartalékalap, mely minden pénzinté­
zetnél a külső hitelnek egyik főalapját képezi, 16 
ezer forintra kiegészíthető legyen, az igazgatóság 
javaslatba hozza a közgyűlésnek, hogy arra 1151 
forint 50 kr- fordittassék, amennyiben az alapsza­
bály is azt követeli, hogy minddh év tiszta nyere­
ményéből annak 15%-on túli összeg a tartalék­
alap gyarapítására fordítandó.

Azonban — amit egy pénzintézet sem kerül­
het el — némi veszteség is érte a .Szentes-vidéki 
takarékpénztárt 1367 frt 67 kr. erejéig, mely ösz- 
szegből azonban 1000 frt mint feltételes veszte­
ség szerepel, amennyiben az ezen összeg iránti per 
folyamatban van s az eredmény előre nem tudható.

E veszteségtől eltekintve a részvényesek szép 
osztalékban részesülnek, mert egy 50 fitos rész 
vény után esik 8 frt osztalék, mely 16 százalék­

nak felel meg. Azonkívül — mint minden eszten­
dőben — jótékony célokra 192 frt 14 krt java­
sol az igazgatóság forditatni, u. ni.:
Városi szegények háza és szegény tanulók ruháza­

tának alapítványához .... 50 frt — ki-.
Szegény tanulóknak...................20 „ „
Nőegylet........................................ 10 „ „
Izraelita, nőegylet...................... 5 „ — „
Helybeli iskolai könyv beszerzési

alapra.........................................10 „ — „
Helybeli árvaház részére . • ■ 10 „ —- „
Két felekezeti kórház................... •- » 14 „
Protestáns árvaegylet................... 10 „ — „
Eötvös alap................................... 10 „ — „
Széchényi társulat ...... 5 „ — „
Erdélyi közművelődési egylet . . 10 „ — „
Felvid. magy. közművelődési egylet 5 „ — „
Sárosmcgyei magyar nyelv-terjesztő

egylet...................................... 5 „ — „
Szabadság-szobor.........................10 „ — „
tízatmármegyei árvízkárosultak . . 10 „ — „
Szent-István-szobor.....................5 „ — „
Budai honvéd szobor.................. 5 frt kr.

Jövőre a szentesi takarékpénztár üzleti ered­
ményét is méltatni fogjuk.

Országgyűlés. A lefolyt héten még mindig 
az egyes szakminisztérium költségvetéseinek tár­
gyalása volt napi renden kisebb nagyobb érdeklő­
dés mellett. F. hó 15-én a honvédelmi költségve­
tést tárgyalták s a részleteknél több érdekes fel­
szólalás történt. Nevezetesen Irányi Dániel felvilá­
gosítást kért a csendőrség által itt.-ott elkövetett 
visszaélésekre nézve. Febr. 16-án rövid egy óm 
alatt intézte el a képviselőhöz a napirenden volt 
összes tárgyakat, dacára annak, hogy az igazság­
ügyi tárca költségvetésénél nagy vita volt készü­
lőben. Azonban az ülés elején a terembe lépett 
I’auler igazságügyminiszter. Megjelenése különös 
hatást tett s minden oldalról éljenzés hangzott fel. 
Senki sem várta, hogy az igazságügyminiszter, a 
ki régóta betegeskedik, megjelenjék tárcájának tár­
gyalásán, s az ellenzék azt hitte, hogy távollété­
ben zavartalanul folyliatik a vita a nélkül, hogy 
az igazságügyi politika ellenében előkészített táma­
dás közvetlen érinthetnék a minisztert. De a be­
tegség által megtört férfiúnak puszta látása elég­
volt arra, hogy a szólásra jelentkezett ellenzéki 
képviselőket a szólásra való elállásra bírja. A be­
teg emberrel szemben való gzöngédség legyőzte az 
ellenzék férfiaiban az igazságügyi állapotokkal szem­
ben való méltatlankodást és a beteg minisztert meg­
kímélték attól, hogy végig hallgassa a helyzetnek 
éles megbirálását és elitélését. A csütörtöki ülésben 
Győry Elek indokolta az illetékek beszedése tár­
gyában az általa beterjesztett törvényjavaslatot, s 
egyúttal tárgyalták a szemcsés kötbártyalob ter­
jedésének meggátlásáról szóló törvényjavaslatot és 
a ház. költségvetését.

Bulgária és Szerbia közt a békealkudozások 
egyszerre lettek félbeszakítva. A porta tiltakozik 
az ellen, mintha ő volna oka a szerb bolgár lieke- 
tárgyalások félbeszakadásának, s hogy az e miatt 
való szemlehányást teljesen elhárítsa magáról, egy 
újabb bukaresti tudósítás szerint Madsid pasát távi­
ratilag felhatalmazta, hogy bocsátkozzék bele a bé­
keföltételekről szóló javaslat első cikkének érdem­
leges tárgyalásába. Bárki volt is tehát az oka a 
tárgyalások megszakításának — mert Szerbia sem 
ismeri el magát hibásnak — hihető, hogy az alku­
dozások legközelebb megkezdődnek s a fegyverszü­
net leteltéig talán be is fejeztetnek. Párisi távirat 
szerint az odaérkezett tudósítások alapján nem két­
kednek abban, hogy Szerbia és Bulgária közt a 
béke csakhamar meg lesz kötve. A mi a török-bol­
gár egyezményt illeti, Németország és Anglia ba­
rátságos közbelépésére Oroszország lényegesen eny­
hítette a maga követeléseit. Ha a török-bolgár e- 
gyezmény imperszonális jelleget kap, azaz Bulgáriá­
val, nem pedig csakis Sándor fejedelemmel kötött­
nek tűnik fel, akkor Oroszország valószínűleg szin­
tén nem fogja megtagadni hozzájárulását.

Poroszországban, hol évek óta heves küzde­
lem folyt a kormány- és a kath. papság, illetve egy­
ház között, egyszerre utóbbira nézve igen kedvező 
fordulat állott be, mi minden esetre a pápa békíi- 
lékeny magatartásának tulajdonítható. A porosz 
urakliáza elé a katholikus egyház ügyében beter­
jesztett törvényjavaslat indokolása kiemeli, hogy a 
kormányt már két év óta fennálló azon szándéká­
ban, hogy eleget tegyen a katholikus alattvalók 
óhajainak a papság kiképeztetését és a papság fe­
letti bíráskodást illetőleg, eddig az a körülmény 
gátolta, hogy a parlamentek összeülését ez utób­
bi években mindenkor oly eséinények kisérték, melyek 
a dolognak oly látszatot adtak volna, mintha a kormány 
támadások és fenyegetések által oly elhatározásokra 
volna bírható, melyekre önként nem határozta volna 
magát. Minthogy- jelenleg ez aggodalomra nincs ok,a 
kormány felhasználta ezt az időpontot, hogy javas­
latait többé ne tartsa vissza. E javaslatok hivat­
va vannak a tulnyomólag evang- államban a régi 
jó viszonyt az állam és rom. kath. egyház közt 
ismét helyreállítani.

Törökország. A politikai helyzetben szombat 
óta semmi változás sem állott be. A török-görög 
kiegyezést célzó kísérletek hivatalosan tovább foly­
nak, de mindeddig eredménytelenül. A porta Fe- 
ridun bej Athénbe utazását sürgeti, hogy jóaka­
ratát bebizonyítsa s Görögországot mindenesetre 
sakkban tartsa. A „Messondie11 páncélos hajó a 
Dardanellák felé veszi útját s ott fog állomásoz­
ni, hogy a görög hajók támadását megakadályoz­
za. A nemrég Musztafa-Pasába rendelt csapatok 
parancsot kaptak, hogy Vranjába induljanak, hol 
a szerbek haderőiket összpontosítják.

MEGHÍVÁS.

A „Szentesi kereskedő ifjak önképző és segély- 
zö egyesülete" f. év műre. 6-án este 8 órakor saját

— —=

Nagyravágyó álmok.
— BESZÉLY. —

(Folytatás.)
„Istenem, nem ezt akartam azzal mondani, de 

szükségtelen mindig ugyanazon tárgyról beszélui. A 
gróf korántsem az az ember, a ki ellen ellenszenvet érez­
nék, sőt. ellenkezőleg...........“

„Nem tudom, mit nem adna érle, ha ezeket a 
szavakat nagyságos kisasszony saját szájából hallhatná," 
vágott közbe a furfangos Zsófi.

„Azt hiszed?" viszonzá Olga, önelégülten mo­
solyogva.

„Óh, még többet is tudok," folytató a szóbaleílny, 
felbátorítva az észrevett mosolygástól.

„1‘éldául ?“
„Például, hogy a gróf ur fülig szerelmes a kis­

asszonyba.
„Mintha az valami újság volna!" moudá a baro- 

ness vállvonva.
„És annyira féltékeny, hogy az egy olyan nagy 

úrhoz, nem is illik.1'
Olga arcán nagy vidámság mutatkozott s látni 

lehetett, hogy a beszélgetés tárgya most inát nagyon is 
érdekli.
‘ A szobaleány néhány pillanatig hallgatott s ravasz 
szemét alat tómban úrnőjére szegezte.

„Nos aztán?" kérdé ez kissé türelmetlenül.
„Nem is hinné az ember," folytató Zsófi, „de a 

gróf ur csakugyan annyira viszi, hogy még Perger urra 
is féltékeny."

„Akkor csakugyan nevetséges," viszouzá Olga, fejét, 
büszkén felemelvén.

„Én is azt mondtam, mikor János, a gróf ur komor 
nyikja, néhány szót szólt, erről. „A nagyságos kisasszony 
unatkozik," mondám neki — „tréfálni szeret s az a 
l’erger ur végre is elég együgyű, hogy a tréfát komoly­
ba veszi."

A baroness ismét vállat vont s kissé gúnyos szilié 
zelű hangon moudá:

„Akkor csakugyan sajnálatra méltó, ha komolyan 
veszi a dolgot."

A szobaleány időközben készen volt fiatal úrnője 
fejdiszitésével s a bizalmas hangot a legszigorúbb alá­
zatossággal cserélve föl, moudá:

„Milyen szinti ruhát méltóztatik választani a mai 
napra?"

„Hozd elő a szensée-ruhát."
„Nagyságod tehát ma csak egyszerűen öltöz­

ködik ?“
„Amint látod, egészen egyszerűen. A mezei kilón 

dulásuál lehetőleg minél kevesebb igényt szeretek."
„Tehát mezei kirándulás!" moudá Zsófi fiatal úr­

nőjére oly tekintetet vetvén, mintha el akarta volna 
találni, vájjon ezen egyszerű szavak mögött nem rej­
tőzik-e még más valami.

„Istenem, hiszen hallod I Talbotné asszonyt, tár 
salkodónémat is értesítheted, hogy a hintó öt órakor 
készen fog állaui."

„Azonnal tudatom vele."
Azután add át, üdvözletemet Perger urnák s mondd 

meg neki, hogy igeu örülnék, ha szives lenne bennün­
ket elkísérni."

„Öli, a szegény gróf ur!" kiáltó fel a szobaleány, 
fejét gúnyos mosoly kíséretében hátra vetve.

Olga is nevetett s miután még egy tekintetet a 
tükörbe vetett s uyauékét megigazította, magában 
moudá:

»Igy meg lesz büntetve miad a kettő s ez ki­
tűnő tréfa." -— Azután ismét a szobaleányhoz fordulva 
mondó: „Nem kételkedem, hogy Jánost, a gróf titoktartó 

'komornyikját öt óra előtt még latui fogod!"

„Ha a nagyságos kisasszonynak úgy tetszik."
Olga legvigabb hangulattal vette elő erszényét. 

„Úgy tudom, hogy uj kalapra van szükséged, Zsófi. 
Fogjad és tekintsd ezt annak jeléül, hogy meg vagyok 
veled elégedve."

A szobaleány meghajtó magát s zsebébe csúszta­
tó az ajándékot.

„És ha találkozol Jánossal," folytató a kisasszony, 
„elmondhatod neki körülbelül, hogy ma Berg felé kocsi- 
kózom ki s az erdőn át férek vissza “

„Meg vagyok győződve, hogy János pontosan fog 
megjelenni," viszonzá Zsófi.

„Most elmehetsz.
A simulékony szobaleány nem habozott a távozási 

parancsnak engedelmeskedni. Könnyedén surrant ki az 
ajtón, mig arca ravaszságot és furfangosságot. árult el. 
Olga ismét kezébe vette a regényt s a legnagyobb figye­
lemmel olvasott végig egy egész fejezetet. Azután a 
jegyzéket az illető helyre tevén félre tette a könyvet.

„Lehetséges-e, hogy csakugyan többet gondol, mint 
amennyi a tréfa?" mondó felállva s kezt.yüjét. lassan 
felhúzva. „Néha csakugyan sajnálom, hogy megkezdtem 
a tréfát!.........I)e Istenem, hisz’ soha sem biztattam
komolyan, mindössze mosolyogtam feléje, mert a mosoly­
gás érdekessé tesz, igénybe vettem figyelmét, mert mulat­
ságot nyújtott, nekem, nem tiltottam meg neki a hízel­
gést, de korántsem adtam tudtára, hogy olyasmit tőle 
várok I Tehetek-e róla, ha egy reggel összedől mind 
ama fellegvár, melyeket Perger ur épít? .... Mily 
kalandos eszme, mint atyám titkára közelembe betola­
kodni! .... Igazán, ha mindezt figyelembe veszem, an­
nak a tudatára julok, hogy e komédiának mielőbb véget 
kell vélni, mert utoljára bajba keveredem! .... I>e ma 
még szükségem van' rá — a .grófot meg kell leckéztet­
ni egy kicsit s e munkában hagyj segitseu nekem Per­
ger ur."

(Folyt, következik.) 



helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre az 
egylet összes tagjait vau szerencsénk tisztelettel meg­
hívni.

A közgyűlés tárgyai:
1. A felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére két 

egyleti tag választatik.
2. Évi jelentés 1885 évről.
3. Az 1886. évi költség előirányzat —• 1885. évi 

zárszámadások bemutatása — felül vizsgálás ■— a vá­
lasztmány fölmentése.

4. Választmányi előterjesztések.
5. Szabályszerűen beadott indítványok.
6. Az egyleti alapszabályok 10. §-ában előirt 

összes tisztviselők megválasztása.
Megjegyzés. Oly egyleti tagok, kik 2 havi tagdij 

hátralékban vannak, szavazati joggal nem bírnak.
Szentesen, 1886. február 18-án.

Szabó Mihály Baíázsovits Norbert
titkár. elnök.

HÍREK.
— Esküvé. A szentesi szépek száma egygyel ismét 

fogy, még pedig úgy a társas körökben mint táncmu­
latságokban fesztelen jé kedvéről s kedves modoráról 
nevezetes Stammer Mariska kisasszonynyal, megyei al­
ispánunk kedves és miveit leányával, a midőn csinos 
vőlegénye, illetve férje Dobay Sándor íőgymnásiuini ta­
nárral uj hazába, Mármaros-Szigetre fog távozni. A fia­
tal pár esküvője f. hó 22 én d. u. 4 órakor a helybeli 
r. káth. templomban fog végbemenni, mely alkalommal a 
helybeli társadalmi körök kedvencének s szive válasz­
tottjának azt a vig kedélyt s a boldogság ne tovább- 
ját uj honába is kívánjuk.

— Esküvé. Zolnay Kálmán megyei aljegyző f. hó 
] 5-én tartotta egybekelési ünnepélvét, a midőn Toncs 
József mágocsi uradalmi orvos csinos és mívelt, leányá­
nak, Toncs Emília kisasszonynak örök hűséget esküdött. 
Az esküvő a menyasszony szülei házánál ment végbe, 
mely alkalommal Gerőc Lajos helybeli ref. lelkész ur 
az egyházi functiót, végezte. Az esküvőt, lakodalmi ebéd 
követte jó kedv s szerencse kivánatok kíséretében, este 
pedig Szentesre érkezett az uj pár. Sok boldogságot kí­
vánunk.

— Kaszinói bál lesz f. hó 25-én azaz csütörtökön, 
melynek tiszta jövedelme a kaszinói könyvtár gyarapí­
tására fog fordittatui. Egy kaszinói bál mái' egész új­
donság városunkban s a kik egykor résztvettek a ka­
szinói bálákban, nagyon jól tudják, hogy ott igazán jól 
lehetett, mulatni, reniéllni lehet tehát, hogy a mostani 
bál is méltó utódja lesz az előbbi kitűnő kaszinói inu 
latságoknak. Mint biztos forrásból értesülünk, a vigalmi 
bizottság a jó hírnévnek örvendő orosházai első zene­
kart fogja elhozatni, s így már ez a körülmény is ajánl­
ja a megjelenést. A kik tévedésből nem kaptak volna 
meghívót, szíveskedjenek dr. Hódi János úrhoz fordulni.

— Gyászliir Ilunyady Imre mágocsi uradalmi kasz- 
nár urat és kedves nejét súlyos csapás éi te Vilma leá­
nyuknak, ki a helybeli polgári iskolába mint magán 
tanuló volt beírva, f. hó 13-án az az múlt szombaton 
történt, elhalálozása folytán. Béke lengjen a kedves el 
hunyt porai telelt s az idő gyógyító ereje hegessze be 
mielőbb a szülők súlyos fájdalmát.

— Belépti jegyek a szentesi iparos ifjak képző 
és segélyző egylete által f. hó 27 én azaz jövő szómba 
tón Elszasszer Sándor kávéházi nagy termében tartan 
dó farsangi táncmulatságra mai naptól kezdve Bányai 
József és Welisch Vilmos kereskedő urak üzletében már 
kaphatók. Erre főkép azokat, figyelmeztetjük, kik személy­
jegyet akarnak váltani, mert ennek ára az nap este a 
pénztárnál nagyobb lesz, a mint, ez a meghívón is je­
lezve volt. — A ki tévedésből nem kapott, volna meg­
hívót, szíveskedjék Kanász Nagy Antal férfiszabóhoz 
mint a rendező-bizottság megbízottjához fordulni.

— Értesítés. A szentesi kölcsönös segélyző szövet­
kezet. tagjai értesittetnek, hogy mai naptól kezdve a 
szövetkezet tagjai az alapszabályokban előirt, föltételek 
mellett kölcsönért folyamodhatnak, mely célból mindig 
a befizetés napján az az szombaton délután a szövet­
kezeti pénztárnoknál a hivatalos helyiségben jelentkezze­
nek. Szentes 1886 febr. 19. Az igazgatóság.

— Jelmez- és álarcöltözetek nagyban készülnek 
Jaké Mihály e téren is nagyon ügyes nőiszabó műhe­
lyében a helybeli dal- és zeneegylet által f. é. március 
9-én rendezendő álarcosbál alkalmára s igen jutányos 
ár mellett kölcsönözhetők ki.

— Egybekelés. Irházi Sándor, az Amerikába ki 
vándorolt Irházi gazdálkodó fia és Győri Esztike f. hó 
18-án tartották egybekelésüket a helybeli ref. templom­
ban. Az esküvőt lakoma követte Ugrai Farenc kovács 
és neje Irházi Eszter vendégszerető házánál. Legyen 
sokáig boldog a fiatal pár.

— Van már pénz — ezzel a hírrel kedveskedünk 
mindazon polgártársaknak, kik az uj szentesi kölcsönös 
segélyző szövetkezet, tagjai s netalán kölcsönt akarná­
nak igénybe venni. Ugyanis — mint a liirek közt kö 
zölt értesítésből olvasható, — a szövetkezet igazgatósá­
ga azon helyzetben van, hogy adhat már kölcsönöket 
az alapszabályokban megállapított feltételek mellett — 
jelentkezni lehet mindig a befizetés napján azaz szom­
baton délután a szövetkezeti pénztárnoknál a hivata­
los helyiségben. A kölcsön kamat a kezelési költséggel 
ogytltt 8 százalék.

— 10 kérvény érkezett be eddig a Szentes váro­
si kertészeti állomásra hirdetett pályázat, folytán s né­
mely pályázó oly kitűnő bizonyítványokkal igazolja szak­
képzettségét, hogy a választással megbízott városi ta 
liács csakugyan szerencsés helyzetbe jutott, mert a leg- 
sznkképzettebb egyének vannak a folyamodók közt. Hogy 
többet ne említsünk, egy a pályázók közül négy évig 
volt mint kertész alkalmazva a" bécsi császári palota­

kertben, azután a budai várpalota kertjében, Albrecht 
főhercegnél s gróf Károlyi Alajos londoni nagykövetnél. 
Egy másik a magyar földinivelési minisztérium részéről 
a legnagyobb pártfogásban részesül, mi szakképzettsége 
és egyéb jó tulajdonai mellett, bizonyít. Miiidazáltal, mint 
halljuk, a pályázat határideje márc. l-éig meg lett liosz- 
szabbitva. Kételkedni sem kell, hogy a városi tanács 
szem előtt tartva városunk érdekeit, a legkvalifikáltabb 
folyamodót fogja kiszemelni s megválasztani.

— Felolvasás A 48-as népkörbon holnap, vasárnap 
d. u. 6 órakor Beszédes István, a kör jegyzője fog föl­
olvasást, tartani, melyen a kör tagjain kívül vendégek 
is szívesen láttáinak.

— Segélyegyletünk egy részvényének értéke az
1885. év végén 297 frt 81 kr., tehát 45 frt és 85 kraj­
cárral szaporodott 1884. év végétől az értéke.

— Hatósági engedély megtagadása. Kolozsvári Jó­
zsef színigazgató az iránt kereste meg a városi taná­
csot, miszerint engedtetnék meg neki, hogy dráma, nép­
színmű és operett társulatával e f. év márc. végétől má­
jus 75-ig városunkban előadásokat tarthasson. Mint ér­
tesülünk, a hatóság folyamodó kérelmének nem adott 
helyet, mi igen helyeselhető, mert kár volna szegénynek 
ide fáradni.

— Havazás. A hó tegnap óta ismét szakad a nya­
kunkba, melynek megszűnte után, ha valami kriminális 
idő nem lesz, hát valóságos mártirum lesz a városban 
járni, különösen oly helyeken, hol még nincs járda.

— Tüzesetek. F. hó 12-én este 8 óra tájban Bo­
dor Albert, és neje IV. I. 95. sz. háza eddig ismeretlen 
okból kigyuladt, és nádtetőzete teljesen leégett. A tűz a 
padláson keletkezett, és oly hirtelen terjedt, hogy az 
ott elhelyezett 9 oldd szalonnát, 3 darab sertésnek füs­
tölt busát, fehérneműeket és gazdasági eszközöket meg­
menteni lehetetlen volt. A kár 450—500 írtra tehető, 
melyből semmi sem volt, biztosítva. — Pár napra a fent 
jelzett tűz után, f. hó 14-én éjjel 1 órakor, Kiss Sán 
dórnak a nagyhegyi szőlőben levő házikója égett le. A 
kár itt mintegy 150 frt.

— Irtó háború a kutyák ellen. A rendőrség leg­
közelebb a kiséri kutynállományból 32 kutyát lövetett 
agyon, mert a múlt héten veszett kutya járt ott, mely 
állítólag néhány kutyát meg is mart. Különben a ku­
tyáknak jövő számunkban külön cikket szánunk.

„Eqiiitable“ életbiztosító titrsasitg Xew-York- 
ban. A magyar kereskedelmi törvény által előirt minden föl­
tétel teljesítése után a budapesti kereskedelmi és váltótórvényszék- 
az „Equitable" cég bejegyzését a magyar korona országaiban 
Üzletkötések céljából Budapest fószékbelylyel, elr-ndelto — s az 
intézet, tevékenységét tényleg már megkezdő. Az „Equitable" 
egyike a világ legnagyobb biztosító társulatainak, és üzlet for­
galmát illetőleg csupán egy társulat a new-yorki „Mutuel", által 
szárnyaltatik túl. Az „Equitable" biztosítási állománya 1^84. 
decemb. 31.-én 83.690 biztositó-levélre, 1.314.988,976 márka biz­
tosított tőkére rágott; 1884-ik évben kötött nj biztosítások 
360.727,492 márkára mentek. A társaság 1884-iki bevételei ka­
matok és dijakban 61.764,791 márkát tettek s ugyanazon év de­
cember 31-én 247.188,154 márka vagyont mutatott ki, mely fö- 
dözetül szolgált a dij-tartalóknar 201.661,346 márkáig, a kár­
tartaléknak 546 465 márkáig, a tőke-tartaléknak 425.000 márkáig 
s a nyereség-tartaléknak 41.555,371 márkáig. A 425.000 márka 
részvénytőkét az alapszabályok értelmében nem szabad hét szá­
zaléknál magasabban kamatoztatni, s az é.enkinti jövedelemtöbb­
let a nyeremény-részszel biztosítottak javára esik. — Az „Equi­
table" biztoiitási föltételei közül kiemelendő, miszerint minden 
általa kiállított bi’ztositó-lerelet a harmadik biztosítási év letelte 
után megtámadhatatlannak nyilvánít. A biztosítottak s a társu­
lat között felmerülő minden vita, ha a felek valamely választott 
bíróságban nem egyeztek meg, azon orsz. bírósága elé tartoznak, 
a hol a biztosítás köttetett. A társulat határozottan kötelezi ma­
gát a székhelyén kívül hozott jogerejü Ítéleteknek föltétien elis­
merésére. Az „Equitable" a magya • ker-akedelmi törvény 453. §-a 
értelmében a Magyar Általános Hitelbanknál 109,000 frtnyi ösz- 
szeget biztosítéki alap gyanánt tett le, s a magyar korona orszá­
gaiban képviselőjéül tíinger József urat bízta meg.

— Egy báró — mint hóhér. A Carlisleban a na­
pokban végbement hármas kivégzés alatt Berry hó­
hérnak egy idegen önként és díjtalanul ígérkezett. Az 
önkéntes pribék Maidon Károlynak nevezte magát s 
mint a helyi lapok Írják, megérkezésekor a legelső 
rangú szállodába szállts ott elegánsan költekezett. Most 
kitűnt, hogy az önkéntes hóhér egy báró volt, a ki­
nek nagy passziója a kivégzéseknél segédkezni.

B rovatunk folytatilsa a mellékleten.

Szerkesztői üzenet.
Több részvényesnek. A régi segélyegyletnok 

ügyéről — minthogy az értesülésünk szerint felebbe- 
zés folytán a felső törvényszéknél van — csakis akkor 
fognak értesülhetni a részvényesek, ha az a felső 
fórumtól vissza érkezik; tehát addig hiába való min­
den int.erpellátió.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem tállal felelősséget a szerkesztő.)

Farbige seidene Fiiille Fmngaise,Su- 
rah, Satin nierveilleux, Atlasse, Damaste, 
Ripse und Taffete fi. ±. C35 per Meter 
bis fl. 7.45 ver. in einzelnen Bobon und Stiioken 
zollfrei in’s Haus das Seidonfabrik-Depot G Henne- 
berg (k. und. k. Hoflieferant), Zürich. Mustéi1 
umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto. (5.)

—--- --- |

Gazdasági gépek eladása.
A Jeszenszky és Faragó cég csődtömegé­

hez tartozó s bármikor megtekinthető gazdasági 
gépek és géprészletek u. m.:

Locomobiler, cséplőgépek, járgányok 
és járgánycséplök, kézicséplök, kukorica- 
morzsolók, répa-és szecskavágók, trienrök, 
vetőgépek,ekék, talyigák, boronák, szivaty- 

tyiík, fecskendők, darálók, emelőgépek, ros­
ták, mérlegek, gépszíjak, tömlők, gázcsö­
vek. lemezek, sodrony-szövetek s egyéb szer- 
számfélékböl álló raktárak — akár cg-yen- 
kint, akár csoportosan, akár pedig együttesen,
1886. évi március hó 1-ig a legjutányosabb áron 
szabad kézből eladatnak.

Elárúsitási hely: Szegeden, a hidútcai Tóth 
Péter-féle ház sarok (ízleli helyiségében.

Szegeden, 1886. február 10-én. 
01CoÍH'á'& 9TCárl'oiv 0. fi-.

cső d-tö m eggond nők.

Pályázati hirdetmény, 
Szentes város területén a koser-hús mérésijog el­

nyerése iránt.
A szentesi zsidó hitközség képviselőtestüle­

tének határozata folytán a város területén a koser- 
hús mérésijog elnyerése iránt ezennel pályázat 
hirdettetik-

Az ezen jogot elnyerő köteles a városban 
két széket állítani s egész éven át folytonosan 
kóser húst tartani.

25 forint bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok 
annak megjelölésével, hogy a koser-húst — a 
városban uralgó általános hús árszabályhoz viszo­
nyítva — kilogrammonként mily arányban haj­
landó árusítani, 1886. február lió 26-ik napjának 
délelőtti II Órájáig nyújtandók be a hitközség jegy­
zői hivatalában, hol a közelebbi föltételek meg­
tudhatók. Az ajánlatban fölemlitendő, miszerint 
pályázó a feltételeket ismeri s ezeknek magát 
aláveti.

Az ajánlatok 1886. évi február hó 28-án dél­
után 2 órakor bontatnak föl a hitközség tanács­
termében, mely alkalommal ajánlattevők szemé­
lyes megjelenésre fölhivatnak.

Szentes, 1886. február 18.
Plager Jakab Dr. Cukkermann Soma 

hitk. jegyző, hitk. elnök.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött, végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szen­
tesi kir. jiínlsbiróság 4965.|S85. számú végzése által Abaffy 
László javára Haukisz Erzsébet és Haukisz Gabriella 
ellen 110 frt löké, ennek 1885. óv szeptember hó 30 ik 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 38 frt 
21 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt, és 840 írtra be­
csült 4 darab 689. számú, szentesi segélyegyleti rész­
vényből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4987|1885 sz kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Szentesen a kir. 
járásbíróságnál leendő eszközlésére 1886 ik évi február 
hó 25 ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett, ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX. 
t. c. 108. g-ábau megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt Szentesen, 1886. év február hó 14 én.
Végli Sándor 
kir. bir végrehajtó.

Hirdetmény.
A nmélt. m. kir. földin. ipar- és kereskedelem­

ügyi minisztériumnak az iparhatósági megbízottak 
utasítása tárgyában kiadott 9909. számú rendele­
té 2-ik §-a 251 |t. 886. száuiu végzés folytán köz­
hírré tétetik, miszerint az 1886-ik folyó évre meg­
választott iparhatósági bizottsági tagok közül az 
ipartörvény 173. §-a értelmében teendőiket illető­
leg kijelöltettek:

a. ) Az iparhatóság, esetleg testület lajstro­
mai ellenőrzésére: Stark Nándor és Szénásy Fe- 
rencz.

b. ) A tanonc-iskolák látogatására Varga Benjá­
min, Tóth László, Kölber Mihály, Soós Ferencz.

C.)  A műhelyek megvizsgálására Kanász An­
tal, Lakos Gábor, Mátéffy Antal, Molnai Bálint, 
Borbély Lajos, Varsányi Sámuel, Szíjártó Szabó 
Imre, Gálfi Sándor, Mészáros István, Kanász Nagy 
Lajos, Módla János, Tancik József.

d.)  A gyárak megszemlélésére Máhr Kázmér, 
Sebesi Mihály bizottsági tagok, kik is az ipartör­
vény 173. §-a értelmében igazoló okmánynyal Iá- 
tatván el, eljárásaikra vonatkozólag a f. évi 503. 
szám alatt kiadott miniszteri réndelet értelmében 
utasitattak.

Szentes, 1886. február hó 19.
Mikec Ferenc 

tanácsnok.



] SZÁLLODA MEGNYITÁS, fiziéid. |
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Széchényi-téron ujonan épült

GRAND HOTEL TISZA"
SZEGED.

A

zx £Br7 é’v óta. fexxn.allo
Ki komolyan keresi a segélyt., az megtalálja!

EQUlfáBIE 
élctbiztositó-társiisiíg New-Yorkban 

alapittatolt lS50-bcn.
Biztosítási tőke 1884. deczember 31-éll 788,993.384 o. é. frt 
a társaság vanyona „ „ n 148,312.010 o. é. frt
nyereinénytartalók „ „ » 26,733.223 o. o. frt
az 1884-ben kötött uj biztosítások

összege.............................................. ■ 216,436.495 o. é. frt
az egész nyeremény a biztosítottak közt osztatik szét.

Minden kötvény három év muiva megtámadhatlanná vá ik.

Magyarországi vezérképviselőség
Budapest, VI. Andrássy-ut 1 2.

v
cimíí étterem, kávéház, 54 vendégszoba, nagy tánc és hangverseny termekkel, fürdőkkel és légfűtéssel 
ellátott szállodánkat, mely a mai kor igényeihez képest a legnagyobb kényelemmel és elegántiával 
van berendezve, 1886. január hó 16-án megnyitottuk.

Megjegyezzük, hogy ugv a vendégszobák valamint az éttermi és kávéházi árak a lehető leg­
olcsóbbak. továbbá, hogy a kellő közelében van a szinház, törvényszék, posta és távírda palotáknak, 
a gőzhajó állomásnak, közvetlen előtle közlekedik a lóvonat,u vaspálya.

íEinden vonathoz ex vonattól tltrsaekocsik közlekednek.
Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását maradtunk
Szeged, 1886. január 16-án Kiváló tisztelettel

IE5ass János és társai.

A mellbeteg és aranyérben szenvedő, az erőtlen és gyomorbajos szóval mindenki, ki 
nehéz betegségben szenved, a Hoff dános-féle nialátakivonati-egészségsörben oly gyógyító tápanyagra talál, mely je­
lentékeny segélyt nyújt, ha teljesen hiányzik is az étvágy. Csakhogy a segélyt komolyan kell igényim venni. Az ní­
vósok Hoff János malátakészitményeit, malátakivonati-egészségsörét és ínaláta-egészségcsokoláileját általában a leg­
kitűnőbb gyógyító tápanyagoknak nyilvánították; a tüdőbetegek számára a koncentrált malátakivonatot, a vérszegé­
nyek számára a malátacsokoládét, gyöngébb mellbajoknál a malátacukorkákat stb. Ezek jóságáért kezeskedik a sok­
féle udvari okmány-érdemérem, az orvosok elismerése és moggyógyult betegek liálanyilatkozatai.
A valódi malátakészitményeit egyedüli feltalálójának és készítőjének, a legtöbb európai uralkodó cs. k. udv. szállítójának

H o ff János úrnak,
k. tanácsosnak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, porosz- és német-rendek lovagjának, Becsben. Gyár: 

Grabenhof, Bráunerstrasse 2., iroda és gyári-raktár: Graben, Bráunerstrasse 8 sz.
Ver lad a Moldva mellett.

Ön Hoff János-féle malátakivonati egészségi söre fájdalmas mellbajomnál és erős köhögésemnél jelentékeny ja­
vulást eszközölt, úgy hogy indíttatva érzem magamat, önnek legforróbb köszönetemet nyilvánítani s oly üdvöshatása 
és jóízű tápláló malátakészitményeit minden szenvedőnek ajánlani. Egyúttal küldök önnek stb., legyen szives ezen 
összegért vasúton (gyorsvonaton) azonnal 23 üveg malátakivonati egészségi sört, 4 zacskóval malátacukorkát és az 
első számú malátacsokoládét nekem küldeni. Weinstock S.

Bécsi k üsző nő-levél.
Kérem a Hoff János-féie malátalcivanati egészségi sörből 13 üvegnek újbóli küldését, mert, lm nyolc napig 

nem élvezem, azonnal megkívánom ; már két év óta élek vele s azt tapasztaltam, hogy jót tesz nekem, azért óhaj­
tom, hogv a rajtam tapasztalt gyógyító hatása köztudomásra jöjjön.

’ Bécs, 1883. szept. 7. Tisztelettel
Bargetzi Ferenc, cukrász.

Jegyzet. A nialátakivonatokról szóló legtöbb hirdetés utánzat, melytől úgy a szenvedő mint az orvos 
óvakodjék. - A valódiság jeléül a Hoff János-féle malátakészitményeken a védjegy szolgál (lloff János feltaláló alá­
írása és arcképe).

Arak IléCHben : malátakivonati egészségi sör (ládával és üvegekkel): 13 üveggel 7 frt 26 kr.; 28 üveg­
gel 14 frt 60 kr.; 58 üveggel 29 frt 10 kr. — Koncentrált malátakivonat 1 üveggel l frt 12 kr., félüveggel 70 kr. 
— Malátacsokoládé */8 kiló I. rendű 2 frt 40 kr., Il-od rendű 1 frt 60 kr. — Maláta-mellcukorka zacskóval 60 kr. 
30 kr. és 15 kr. — Két forintnál kisebb áru rendelvény nem vétetik, figyelembe. — Minden elárusító hely színes kőnyo- 
laatá hirdetménynyel van feljogosítva isméti eladásra.

Főraktár Szentes város és vidéke számára :
jF'eren.c gyegysz. lármái Szentesen. 

(Szentesen a Hoff János-féle valódi malátasör 60 kron kapható üvegenkint.)

I

takaró- és pokróczgyár, 
azelőtt özv. Lichtenauerné és fiai-é, 

bécsi raktárából kiihl

LÖ-TAKARÓKAT
190 cím. hosNz.imkat és 130 ct’n. széleseket, 
elpusztithatlan minőségben, sötét alappal, feltűnő csikókkal, 
darabját 1 frt 60 kr. csomagolással együtt. 

Azonkívül eladunk, a meddig a készlet tart, 

zsemlyeszinú ló-takarókat
2 méter hosszul, és körülbelül 1 ’/e inét, széleset 
6-szoros kékpiros vagy fekeíepiros csíkkal el­

pusztít katlan minőségben, darabját
2 frt 50 kr. csomagolással együtt.

10 darab tételénél 1 darab ingyen v-gy az 
egész l<>®/» levoiiiísiíval adatik.

Csakis a nagymennyiségű gyártás éa óriási kelendőség foly­
tán adhatjuk a ló-takarókat ezen rendkívüli 
iiagysiígban és oly kitűnő minőségben ily 
rendkívüli olcsó dron. Több száz köszönő levél ná­

lunk bárki által megtekinthető.
A küldemény postautánvéttel szállittatik. Meg nem felelő 

áru készséggel visazavétetik.

Tessék jól figyelni a címre: 
^'ó-taiiazó h

BÉCS 1. Botlientliurmstrasse 14.
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A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-ulcza6. sz. 

Kapható: lapunk szerkesztőségében.
Házeladás és földbérlet

ZEZcr-vátlx Istvárixxeute: I. tized 240. sz. háza kedvező 
feltételek mellett eladó; értekezhetni a tulajdonossal szóval vagy 
Írásban Mezőtúron 1848. sz. a. — Ugyanannak kisfokéi földje ku­
korica alá kiadó vagy több évre haszonbérbe adandó. — Erre néz­
ve értekezni lehet Horváth János úrral helyben I. tized 240. sz. a.

I1H
A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR 

f. évi március hó 9-ik napján d. e. 9 órakor saját házában 

évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. .Igazgatói jelentés.
2. Zármérleg beterjesztése a felügyelőbizottság jelentésével, nyeremény 

felosztása és a felmentvény megszavazása.
3. Ügyészi jelentés.
4. Évi költség előirányzat, és leltár bemutatása.
5. Kérvények és indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést meg­

előzőleg 8 nappal beadatnak.
6. Közgyűlési jkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
7. Egy igazgatósági és egy felíigyelöbizottsági tag választása. 
Szentes, 1886. február 17.

KISS ZSIGMOND, egyleti elnök.
Kivonat az alapszabályok 22. §-ból:

A közgyűlésen csak olv r.'zsvényes vehet részt, ki részvényeinek vagy az arról szóló 
zálogjegyeinek az intézet hii atalábaili felmutatása mellett igazolványát és szavazati jegyeit 
a közgyűlés előtti nap déli 12 órájáig már megszerezte — és részvényeit a rendkívüli köz­
gyűlés előtt legalább 15 nappal, a rendes közgyűlés előtt pedig 30 nappal a saját nevére 
jegyezve átíratta.

Jegyzet. A közgyűlés tárgyai 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségébe 
kitéve — a részvényesek által megtekinthetők.

\í/
✓h.
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Hirdetés.
Meister Ignácz tulajdonát tevő, Lévi Leopold- 

féle muesiliáti 42 hold szántó s kaszáló szabadkéz­
ből eladó. Alkut tehetni dr. Csató Zsig- 
inond ügyvédnél.

Valódi végeladás!
Tudomásul hozom a ji. é. közönségnek, miszerint 

a még raktáromon levő árukat,, — bevásárlóit gyári 
áron, részint pedig azon alul is — végképen kiárusítom. 

Teljes tisztelettel Schlesinger József.

A szentesi I. L lHI, sz.
két lakosztály és egy boltlielyisé 

folyó évi april hó 24-ikétől bérbe adandó.
Értekezhetni:

Dr, Mátéffy Ferencz ügyvéddel I. tized 443. sz. a.

pt*i
H/iv]
1’pllc'

Dr. Pollák Sándor
1.1.231. számú házánál egy csinos bútorozott szoba 

Isiad-é.

Zoó Jánosnak
I. tized 157-ik számú házánál egy külön lakás
2 szoba, konyha, kantra és tűzrevalóssal SZT.- 

GYÖRGY naptól kezdve kiadó.

Ifjú Varga Imre
i I. t. 203. számú háza kedvező feltételek mellett eladó; 
alkut tehetni a Wellesz-féle lisztraktárban, hol nagy­

mennyiségű korpa is van öladó.

Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1886.

Szlávik Jánosnak
IV. tized 87. számú házánál két külön lakás kiadó.



Melléklet a „Szentes és Vidéke" 1886. évi 8-ik számához.
— Fényképező kalap Párisbun sajátságos kalapo- 

j<af: hordanak egy idő óta. Elnevezték fényképező kala­
poknak. A kalap felső részében egy kis photografiai ké­
szülék vau elyhelyezve, a melyben több preparált lap 
vau. A kalap elején levő kis nyíláson át könnyen lefény­
képezhet a kalap tulajdonosa akár egy szép vidéket 
vagy olyan hölgyet, a ki neki megtetszik. Ha meggon­
doljuk, hogy a kalap tulajdonosának nem kell egyebet 
tenni, csak fixiroztii egy csinos hölgyet, hogy aztán al­
kalmas pillanatban mogliuzhasson egy zsinórt, mire a 
fényképező készülékről elvonul a lepel, s az imádásra 
méltó hölgy arcképe ott van a kalapban — úgy meg 
van magyarázva, miért lesz csakhamar divatos ez erede­
ti kalap.

— Öngyilkos házaspár. Purkesdorfban Bakler József 
foglalkozás nélküli könyvvezetőt s nejét nemrég holtan 
találták az általuk bérelt, kertiházbau. Két levelet hagy­
tak hátra, melyekbeu azt Írják, hogy mérgezés által 
vetettek véget életüknek, mert a nyomort nem bírták 
tovább kiállni.

— Pálinkától halt meg. Horváth Ede pesti lakatos 
hétfőn este lakásáról átment a szomszédos kis korcs 
mába, hol egy pohár pálinkát ivott. Nemsokára gyomor­
fájásról panaszkodott, hányni kezdett s mielőtt orvosi 
segélyben részesült volna, meghalt. Holt testét bonco­
lás végett, beszállították a Rókus kórház halottas házá­
ba, hol konstatálták, hogy a pálinka ölte meg.

— Farkasok garázdálkodása Aszódon. Aszód vidé­
kén a farkasok nagyon elszaporodtak s nagy mennyi­
ségük tudatában oly vakmerőkké lettek, hogy a város­
ba is ellátogatnak.

— A kamatlábnak fokozatos leszállításáról érkez­
nek hírek mindenfelől, bizonyságául a rendkívüli pénz­
bőségnek.

— Eb által fölfedezett bűn. Esztergomban f. hó 
8-án a délelőtti órákban a kis Duna partja melletti 
Grünwald és társa fakereskedő cég házőrzője, egy tar­
ka komondor, a néhány lépésre levő vágóhidhoz ment 
az alant elfolyó meleg forrásvízben hulladékot keresni, 
s midőn az udvarba visszatért, szájában >egy újszülött 
gyermeket hozott. Az összecsődült bámulóknak sikerült 
a csecsemőt az eb szájából kivenni. A csecsemő halva 
volt s nyakára egy monogrammal ellátott kendő volt 
hurokra kötve. A bűnös anyát eddig nem sikerült el­
fogni. Eddigi orvosi vélemény azt mondja, hogy a cse­
csemő újszülött előbb a kendövei fojtalott meg s aztán 
a forrásvízbe dobatott, hol körülbelül két napig feküdt.

— A honvédelmi miniszter egy előforduló eset 
alkalmából kimondotta, hogy a védkötelezettség teihe 
alól való felmentéshez az öröklött birtokon a személyes 
gazdálkodás okvetlen megkivántató. Azon védköteles 
tehát, ki öröklött birtokát haszonbérbe adja, ahadmeutes- 
ségre nem tarthat igényt.

— Rendkívüli ikerszülés. Leléden, Hontmegyében 

történt a következő rendkívüli eset. Limicky János otta­
ni törvénybirónak neje ezelőtt 15 évvel szült utoljára, 
de gyermekei mind meghaltak. Múlt hó 30 ált azoubau 
ismét szült a férje örömére egy leánykát, s utána négy 
napra, vagyis f. hó 2-án ismét egy fiút.

— Levágott orr. Mentzler András cipész ős Szi­
lágyi Lajos kőműves együtt dolgozgattak a kender-ut­
cában, de nem szakmájukba vágó munkát végeztek, ha­
nem havat kotortuk. Mentzler Andrásnak, a mig a hó­
csákányt a fagyos hóba vágta, egy az ő Ízlése szerint 
jó ötlete támadt. Oda fordult Szilágyihoz s e kérdéssel 
inzultálta: „Mikor jönnek meg a fecskék?" (ez a kő­
művesei; gúnyneve.) Persze, Szilágyi nem hagyhatta ezt 
felelet nélkül: „Majd ha a suszterek csizmát csinálnak 
a varjuknak." Több sem kellett a tréfás cipésznek. Meg 
lóbázta a csákányt kezében s azután lecsapott vele a 
„fecske" orrára, mely rögtön leesett. A nagy kiáltozás­
ra előkerült egy rendőr, s az Szilágyit a kórházba, Mentz- 
lert pedig a dutyiba vitte.

— Szegeden a piaristák étkező asztaláról 18 ezüst 
kanalat loptak el. A tettesek nem kerültek még kézre. 
A kedélyes páterek ennek folytán elhatározták, hogy 
ezután ők is, mint Atilla, a hatalmas kuukirály . . . 
fakanállal esznek.

— Gyilkos támadás. Kis-Oroszin, (Pestmegye) f. 
hó 10-én este 7—8 óra körül özv. Gref Józsefuót, ki­
nek némi vagyona is van, valaki úgy homlokon lőtte, 
hogy az eszméletét veszítve, összerogyott. A tettest 
nyomozzák.

— Magyarországon a középiskolák száma 1884— 
85. évben 177 volt s e számmal a népesség arányá­
hoz mérve Poroszország és Ausztria közt állunk. A 
középiskolák közt 150 gymnasium és csak 27 reálisko­
la van. Jellegük szerint az állam vezetése alatt áll: 
117, ellenben felekezeti 60. A tanulók száma 42,711 
volt (egy évvel előbö csak 40,711). E számból teljes 
37,448 esik a gymuasiumokra és csak 5,480 a reális­
kolákra.

— Tizennégy esküvő egy napon. H.-K.-Szt.-Imrén 
f. hó 8-án az ev. ref. templomban megható jelenet folyt 
le, roppant nagy közönség előtt. Egy időben 14 pár fo­
gadta az egyház áldását házassági frigyökre, melyet 
eddig törvényen kívül folytattak. — E szép nap az 
egész község örömünnepe vala és mindenki igyekezett 
jókivánatát az egybekelteknek kifejezni s azoknak, kik 
e szép és hazafias dolgot eszközölték, különösen Nagy 
István ref. lelkésznek legőszint.őbb elismerését nyilvá­
nítani. Nálunk is akadna vagy 100 törvénytelen pár.

— Egy báli meghivó. „Meghívó. Az aimádi őszbe- 
vegyülendő nemes ifjúság folyó 1886. évi február hó 
14-éu Almádiban, a „Hattyú szálloda" s a szomszédos 
Kovács-féle termekben zártkörű gentry-báít rendez, mely­
re kívül cimzett almádi kedvelő, nemes gentry-urat tisz­
telettel meghívja a rendező nemes kompánia megbízá­

sából: Az elnöklő disz-horkolnok. Kezdete délután 3 
órakor, a helyszínéit. Belépti dij nincs. A t. gentrik 
szives felülfizetései azonban nemesen elveretnek. A höl­
gyek tiszteletteljesen kizárvák. Kéretnek a t. gentrik, 
minél egyszerűbb tóiIlette-bou, lehetőleg jó meleg suba­
gallérral s szőrkeztyűseu megjelenni.

APRÓSÁG.
Szabók csúfolása a kecskével ismeretes do­

log, de kevesen tudják, hogy honnan ered az az elter­
jedt csúfolódás. A történelem erre vonatkozólag a kö­
vetkezőket jegyzi fel: Midőn a tatárok 1244-ben Szilé­
ziába is beütöttek s Henriket Liegnitznél megverték, 
Glogau vára is ostrom alá jutott. Az ostromlottak már 
az éhhalállal küzdöttek. Ekkor a szabók arra a gondo­
latra jöttek, hogy kecskebőrbe váratták magukat s úgy 
ugrottak a kőfalra. A tatárok látván hogy a kereszté­
nyeknek még sok élelmi szerük van, felszedték sátor­
fáikat, s hazájukba mentek.

♦ **
Egy világfi albumából. „Tndok egy mód­

szert, melyből a leghiubb nő is megítélheti a saját szép­
ségét — ha akarja.

(Nagyon kél lem, hogy akarná!)
Lépjen egy lóvonatu kocsira, amelyen minden ülés 

el van foglalva. Ha rögtön helyet kap, akkor nagyon 
szép. Ha fél percig kell állnia, mielőtt valaki megkí­
nálja ülésével, akkor csak kellemes a külseje. Ha pedig 
az egész utón senki sem áll föl érte, akkor bizonyosan 
csúnya.

Ez a módszer csalhatatlau!“
* **

Ráismert. — Vádlott, mondja meg vezeték és 
keresztnevét 1

— Látszik, elnök ur, hogy ön még uj ember a 
helyei.. Olyan régen járok már ide, hogy kollégái ki­
vétel nélkül jól ismernek.

* **
Prédikáció alatt. Egy fiatal ember egyre 

forgatja a fejét a tiszteletes úr prédikációja alatt. Az 
öreg ur megsokalja a dolgot s rákiált: Menjen ki fia­
tal ember, ne zavarja a híveket; az a leány, a kit ke­
res, nincsen a templomban!

* *♦
Az omnibuszban. Hölgy: Szent isten! (Ellop­

ták tárcámat! Bizonyosan az a fiatal ember tette, aki 
mellettem ült.

Ur: Hát nem érezte, mikor zsebibe nyúlt?
Hölgy (elpirulva): Éreztem valamit, de azt hittem, 

hogy levélkét akar oda csúsztatni.

Felelős szerkesztő ős laptulajdonos: BALÁZSOVITS NORBERT.



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
ZUfn PSERHOFER J.-féle féTsT“n.x 

X —ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, fi JÉ VertlSZtltÓ labdacsok mivelcsakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezer- X S szeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott g 
fi ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idó alatt teljes gyógyuláat ez-edmenyexíek i .iohoz5 lábdac .ca..121 kr 1 g X tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmeatetlen utánvét melletti megküldéssel I frt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb n m küldő- £( 
S tik) Számtalan levél érkezett, mélyek írói hálát mondanak a labdacsokért melyeknek a legkülonbfelebb es legsúlyosabb g 
fi betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajanlja. A számtalan fi 

köszönd iratok közül idemellékelve közlünk néhányat.
Leongang, 1883. május 15.

NagyrabecsUlt uram ! 0n labdacsai valóban csodát mi- 
veinek, -nem olyanok mint sok más magasztalt szer, hanem 
igazán ‘majdnem minden bajban segítenek.

£( A husvétkor megrendelt labdacsokat nagyobbrészt bará- 
taim és ismerőseim közt osztottam ki s valamennyin segitet-2 tek, még élemedett korú s különféle bajban és nyavalyában 
szenvedő emberek i«, ha nem kapták is vissza teljes egész­ig ségüket, mégis tetemes javulást tapasztaltak s továbbra is 

2‘használják. Kérem tehát, küldjön nekem újból öt tekercsesei. 
Fogadja mindnyájunktól, kik oly szerencsések valánk labda- 
csai által az egészséget visszanyerni, leghálásabb köszöne-2 tünket Deutlnger Márton.

y Béga-Szt.-György, 1882. február 16.
W Tisztelt uram'! Nem tudom eléggé legforróbb köszönete- 

met nyilvánítani ön labdacsaiért, mert nőm, ki már évek Óta 
mizererében szenvedett, Isten segítsége mellett ön vértisztitó 
labdacsaitól gyógyult meg és 'habár még most is kénytelen |X________X Fanv h»l7«am Pü’rhofer J--tól évek óta legbiztosabb szer-r dyy-lJdlíadiU, nek van elismerve mindennemű fagybajok 

fi és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr._______________
X c.,n_ habiam megbízható szer mindennemá guga-bajok 
X »uga-uaizsani, ellen Egy avegcae 40 kr._____________

Amerikai köszvény-kenőcs,
szaggatás, görcs, fülszaggatás, stb. ellen 1 frt 20 kr.

X Élet-essencia (prágai cseppek), ?0Temteé£' 
dennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. Egy üvegcse !x - -

XX
X
X
XX2J Alpesi növényllkör Bernhardtól. Egy üveg 2 frt fiO kr., fólüveg
XI 1 frt 40 kr.

Jg Szem-esaencia dr. Romershauseutól, Egy üveg 2 frt 50 kr., 
félüveg 1 frt 50 kr.

yomor, 
i, min­

dennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. Egy üvegcse 20 kr. 
Ilii-Fíí nnrlv általánosan ismert, kitűnő háziszer köhögés, 
UUIU-llcUV, rekedtség, hurut stb. ellen. Egy üvegcse 50 kr.

Mindennemű homöopatikus gyógyszer mindig készletben van.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, még az összes osztrák hírlapokban hirdetett bel- és külföldi valamennyi kölönle* 
gesség kapható, úgymint:

Stájer növénynedv. Egy üveg 88 kr.______________
Márlaceili gyomorcaeppek. Égy iiv •gS5 kr._______
Schanmann-féle gyomorsó. Egv doboz 75 kr.________
Üjroksylin Herbabnytól. Egv üveg 1 frt és 1 frt 20 kr. 
Mész-vas-ayrup Herbabnytól. 1 frt 25 kr. 
Öxford-fogcseppok. Egy üreg 50 kr._______________
Labdacsok kutyák számára Egy doboz 30 kr. 
Turisták kenócse. Egy tekercs 60 kr._______ ____
Por lábizzadás ellen. 50 kr.

Dr. Hufeland szemtubákja 60 kr.____________
Köszvény-folyadék Kvizdától. Egy üveg 1 frt.
Felfrissítő folyadék lovak számára 1 frt 40 kr.
Korneuburgi marhapor. Egy csomag 42 kr.

W Rozspáíinka. Egy üveg 60 kr.
stb. azonkívül a raktáron nem lévő cikkek kívánatra pontosan és jutányosán megszerezhetők. 

Postai szétküldés 5 írton aluli megrendeléseknél az összegnek postautalványnyal 
való elöleges beküldése mellett, nagyobb összegeknél postautánvéttel is eszközöltetik.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX1XXXXXXXXXXXXXXXXXXX

I azokat bevenni, egészségi állapota mindazonáltal annyiraja- 
| vult, hogy ismét ifjúkori fürgeséggel képes teendőit végezni. W 

Kérem önt, fordítsa ezen köszönetnyilvánításomat a szenvedő 
emberiség javára s legyen szives egyúttal két tekercs labda- 
csőt és két darab chinai szappant nekem küldeni. — Kiváló W 
tisztelettel maradtam Novak Alajos, főkertész. 2

Tekintetes ur! Azon föltételből kiindulva, hogy Összes 
gyógyszerei ép oly jók lehetnek, mint híres fagy-balzsama, Tj 
mely családomnál több idült fagysebnek véget vetett, dacára 
az u. n. egyetemes gyógyszerek iránti ellenszenvemnek eliia- 
tároztam, vértisztitó labdacsaihoz folyamodni, hogy ezen kis Tx 
golyócskák segélyével több évi aranyeres bajomon segítsek. 
Legkevésbbé sem tartózkodom önnek megváltani, hogy régi 
bajom négy heti használat után teljesen megszűnt s én azóta TT 
ezen labdacsokat barátaim körében a legmelegebben ajánlom. X 
Nincs kifogásom ellene, ha ön ezen sorokat azonban ne- J# 
vem megnevezése nélkül — nyilvánosságra hozza. 2

Tisztelettel C. T. <5 
Bécs, 1881. február 20.

Tannochinin-hajkenőcs, 8
tő szer között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállított 2 
nagy szelence 2 frt.

FnvAtnmPQ kpnóca Stendel tanártól, vágási és szórási- X tgyeicmes KeUOLS, sebeknéli mindennemá daganatok, W 
nál, régi, idószakonkint felujuló sebeknél a lábon, pokol- 2 
varnál, gyuladásba esett mellnél és hasonló bajoknál jónak 
bizonyait. 1 szelence 50 kr. W

XFnvnfemPS tisztitn SÓ Butlrloh A. W.-tól zavart emész- tgyeremes TISZTI 10 Sí), téa ,llillden következményei, 
úgymint fejfájás, szédülés,gyomorgörcs, gyomorbaj, aranyér 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

X

1807./1885.

Pályázati hirdetmény.
A békés-apátfalvi védtöltés tiszai szakaszában 

a Kurca meder fötartány csatorna 164 és 422’8 folyó 
méterénél a mindszenti határban építendő fahidttk fo­
ganatosítására szükségelt munkálatoknak vállalat út­
ján leendő biztosítására, zártajánlati verseny tár­
gyalás hirdettetik.

Ezen két darab falúdnak előállítására 2280 frt 
35 kr. költség van előirányozva.

Az összes szállítandó famennyiség 92’8 m.3 fe­
nyőfa, a földmunka mintegy 135 m3, a vasanyag 5-5 
métermázsa.

Az ajánlat az egész mű elkészítésére teendő.
Az ívenkint 50 kros bélyeggel ellátott, 5 pe­

cséttel zárt s a feltételeknek megfelelő ajánlatok 1886. 
évi március hó 2-ik napjának déli 12 órájáig Szen­
tesen a kormánybiztosi központi hivatalnál nyújtan­
dók be ezen cím alatt: „Ajánlat a Kurca meder főtar- 
tány csatorna 164 és 422’8 folyóméterénél tervezett 
fahidak építésének foganatosítására." Később beadott 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlathoz a költségvetési összeg 5%-át te­
vő bánatpénznek letétemenyezéséről szóló letéti nyug­
ta csatolandó, a bánatpénz akár készpénzben, akár az 
általános feltételek 2-ik § ában előirott értékpapírok­
ban Szentesen a kormány biztosi pénztárnál teendő le.

Minden pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, 
hogy a pályázati feltételeket, szerződési mintát, terv­
rajzokat, előméreteket, költség vetést, egységi árakat, 
a helyi körülményeket, általános és részletes építési 
feltételeket tökéletesen ismeri, s magát azoknak alá­
veti, és hogy a kérdéses fahidak előállítását az enge­
délyezett áraktól mennyi °/0 árleengedés vagy felül- 
fizetés mellett kész elvállalni.

Tervrajzok, előméret, költségvetés, egységi árak, 
építési feltételek s egyéb okmányok a szegedi m. kir. 
folyammérnöki hivatal helyiségében Szegeden (posta 
palota I. em.) a hivatalos órák alatt megszemlélhetek.

A benyújtott ajánlatok Szentesen a kormánybiz­
tosi központi hivatalban 1886 évi március hó 2-án 
délután 3 órakor bizottságilag fognak felbontatni, hol 
az ajánlattevők is megjelenhetnek.

Szentesen, 1886. évi február hó 6-án.
IZor'vátlx

kormánybiztos.


